

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЧКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

15

ОКТЯБРЯ

1983 г.

№ 124 (8950)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Экономия и бережливость

В МАТЕРИАЛАХ июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС борьба за экономию и бережливость определена как важнейшая хозяйственная и политическая задача, требующая к себе повседневного внимания со стороны всех трудовых коллективов. В условиях, когда непрерывно расширяются масштабы нашего народного хозяйства, когда все больше требуется материальных ресурсов для всех его отраслей, режим экономии приобретает очень важное значение.

Мы справедливо говорим: бережливость и экономия — черта коммунистическая. И при всей широте размаха коммунистического строительства борьба за каждый килограмм угля и стали, пуд хлеба есть сознательное и хозяйское отношение к ранее затраченному труду. Сбереечь определенное количество топлива и энергии, сырья и стройматериалов — значит сберечь наши общественные усилия, обеспечить реальность наших планов.

Повсеместное усиление воспитательной работы — залог делового подхода к режиму экономии. В каждом человеке необходимо кропотливо воспитывать черты рачительного хозяина. Эту работу надо вести постоянно, поскольку восторжествует, что на словах — все за экономию, на деле же проявляется бесхозяйственность. Разве можно считать экономически оправданными потери, которые несут в результате неорганизованности при погрузке и разгрузке некоторые грузополучатели, как, например, завод ЖБК, райпо, универсальный торг. В результате теряются большие государственные средства, что дополнительным бременем ложится на себестоимость продукции, ведет к ее удорожанию.

Особенно нетерпимым должно быть отношение к растратчиризму нефтепродуктов, топлива. Не секрет, что во многих хозяйствах района транспортные превращаются в личные, водители и механизаторы устраивают стоянки возле своих домов. Ведет подобное отношение к излишним пережогам горючего, преждевременному износу техники. В масштабах всего района это представляет значительные суммы. Вот почему очень важно на местах вести решительную борьбу с потерями на транспорте, четко обозначить места его стоянок. И надо это сделать в самое короткое время.

Быстрее надо наводить порядок и на строительных площадках, где еще теряется много цемента, кирпича, леса, порой ведется их разбазаривание. Подобные факты должны в корне пресекаться, получать принципиальную партийную оценку. В наведении порядка должны не последнее слово сказать народные контролеры. Их рейды, проверки должны стать надежным заслоном на пути к бесхозяйственности.

До конца года остается менее трех месяцев. Долг каждого трудового коллектива — реализовать свои планы. Следует шире развернуть соревнование за снижение себестоимости продукции, строго контролировать ход выполнения обязательств. И борьба за экономию и бережливость — один из главных рычагов повышения эффективности экономики.

ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

ПРАЗДНИК ТРУДА

С большим воодушевлением поддержал коллектив работников районного узла связи инициативу передовых предприятий Москвы провести 15 октября коммунистический субботник, посвященный 25-летию замужества движения за коммунистическое отношение к труду.

На праздник труда в колхоз «Красный Октябрь» выехало 30 человек, которым предстоит убирать картофель. Рабочие полны решимости трудиться с наивысшей производительностью. Деньги, заработанные на субботнике, будут полностью перечислены в фонд пятилетки.

Хочется отметить, что наш коллектив оказал ощутимую помощь труженикам земледелия этого колхоза в подъеме и отправке на завод льнотресты. Регулярно в хозяйство выезжали наши сотрудники и отправили на предприятие десятки тонн ценного технического сырья.

Давняя дружба с колхозниками «Красного Октября» обязывает нас оказывать всестороннюю помощь земледельцам. До работы со льном сотрудники нашей организации выезжали в хозяйство и участвовали в заготовке и убою скота в колхозе. Они косили траву, сушили ее на сено. А в августе после пресс-подборщиков собирали кныпы и укладывали их в скирды.

С. БОГДАНОВА,
начальник РУС.

Передовики производства



Свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности рабочая спиртзавода Антонина Ивановна Иванова встречает успехами в труде. За девять лет работы на заводе она стала настоящим мастером своего дела. Антонина Ивановна пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Ее честный, добросовестный труд не раз отмечали администрация, профсоюзный комитет завода Почетными грамотами, денежными премиями. За безупреч-

ную, высокопроизводительную работу А. И. Ивановой присвоено звание ударника коммунистического труда, которое она с честью оправдывает. Сегодня, накануне профессионального праздника, Антонина Ивановна Иванова, как и весь коллектив спиртзавода, участвует в коммунистическом субботнике, посвященном 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду.

НА СНИМКЕ: А. И. Иванова.

Фото Ю. Орлова.

Сообщает районный

пресс-центр

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения плана заготовок картофеля (первая графа) и льна в переводе на волокно — в процентах к плану на 14 октября 1983 года.

«Духновский»	125	19
им. Мичурина	114	83
«Опочецкий»	110	60
«Глубоковский»	106	×
«Кр. фронтовик»	104	×
«Большевик»	94	88
«Заветы Ленина»	94	69
«Организатор»	81	36
«XXI партсъезд»	70	31
им. Любимова	69	27
им. Жданова	57	85
«Вперед»	56	86
«Кр. Октябрь»	55	76
«Кр. Заречье»	55	35
«Урожай»	53	42
«Салют»	48	24
По району	91	51

В областной газете «Псковская правда» от 13 октября наш район подвергся резкой критике за низкие темпы работ по отгрузке картофеля государству. За неделю с 3 по 10 октября прибавка к плану составила 9 процентов.

Как показывают данные отчетности, на 14 октября положение мало изменилось. За последние четыре дня прирост к плану заготовок составил только 5 процентов.

Району остается сдать до выполнения задания еще около 700 тонн «второго хлеба».

За отчетные дни не участвовали в отгрузке картофеля государству колхозы «Урожай», «Красное Заречье», «Красный Октябрь», совхоз «Салют», хотя план заготовок картофеля находится под угрозой срыва.

Должниками перед государством остаются пока колхозы «Большевик», «Заветы Ленина», совхоз «Организатор». Но можно надеяться, что эти хозяйства в ближайшие дни выполнят свою первую заповедь. Колхоз «Большевик», например, за 4 дня дал прибавку к плану 9 процентов, совхоз «Организатор» — 25.

В связи с неустойчивой погодой резко снизились темпы заготовок льна. За последние три дня прибавка к плану возросла лишь на два процента. Шесть хозяйств совсем не отвозили на завод тресту. Это колхозы «XXI партсъезд», «Урожай», «Красное Заречье», имени Жданова, «Заветы Ленина», совхоз «Опочецкий».

Но не только в погоде дело. Ведь сумели же льноводы совхоза «Салют» за эти дни подготовить и отвезти на завод 16 тонн льнотресты. 7 тонн отгрузил колхоз «Большевик». Еще больше поступило сырья из совхоза «Организатор» — 8 процентов к плановому заданию.

О. СИДОРОВА,
гл. зоотехник
совхоза «Глубоковский».

◆ Вступая в зимовку

ПОЧИН ПОДДЕРЖИВАЕМ

В НАШЕМ совхозе производство молока сосредоточено на ферме Воловня. Здесь содержится 192 коровы, обслуживают которых шесть доярок.

За девять месяцев мы получили от каждой коровы по 1493 килограмма молока. Продано государству 278 тонн продукции. Совхоз досрочно выполнил план девяти месяцев по продаже молока государству, почти в два раза перекрыл плановое задание.

Хорошо поработали животноводы на завершающем этапе пастбищного периода. Так, за сентябрь от каждой коровы надоено по 211 килограммов молока. Это создает уверенность, что годовое обязательство — получить не менее 1882 килограмма молока от каждой коровы — будет успешно выполнено.

Недавно наши животноводы ознакомились с обращением работников ферм колхоза «Красное знамя», призываю-

щих добиться во время зимовки скота высоких показателей. Мы поддержали этот почин и, исходя из своих возможностей, также решили принять повышенные обязательства — надоить за зимне-стойловый период по 1560 килограммов молока от каждой коровы, что на сто с лишним килограммов больше, чем за предыдущую зимовку.

Возможности для этого у нас есть. Примерно в полтора раза больше плана заготовлено сена и сенажа, имеются в запасе другие корма.

На каждую условную голову скота нынче подготовлено по 10,1 центнера кормовых единиц, что несколько больше прошлогоднего. Сейчас, пока коровы еще в поле, им дается дополнительно по 4 килограмма сена, 10 — картофеля и 5 килограммов брюквы.

Успешно ведется в хозяйстве и обновление дойного стада. Только нынче постав-

лена 61 нетель, еще 20 коров бурой латвийской породы предполагаем поставить до конца года.

Нынче закупили 22 нетели более продуктивной чернопестрой породы. Из них будет создана экспериментальная группа.

На должном уровне поставлена организационная работа на ферме. Заведующий фермой Аркадий Александрович Агеев обеспечивает бесперебойное снабжение кормами и материалами.

У нас две доярки носят звание «Мастер животноводства». Это Нина Андреевна Сучикей и Галина Петровна Павлова.

К зиме на ферме произведена побелка и замена полов. Остальные подготовительные работы проводятся. Думаем, что зимовка пройдет на должном уровне.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

КУРСОМ ПЯТИЛЕТКИ

Упорно и настойчиво трудится коллектив спиртзавода над претворением в жизнь решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета нашей партии. Свою главную задачу он видит в том, чтобы успешно выполнить производственную программу, намеченную на текущий год и одиннадцатую пятилетку в целом.

На 1 октября подведены итоги проделанной работы за прошедший период. План по реализации продукции оказался выполненным на 104 процента, на 101 процент — по нормативно чистой продукции. Спирта выработано на 102 процента к плану. Повысилась к уровню прошлого года производительность труда. А к плану она составила 101 процент.

На предприятии широко развернулось социалистическое соревнование за достижение в работе наилучших результатов. Можно сказать, каждый стремится выполнять свои обязанности лучше, получить продукции больше, сделать ее качество высоким. В трудовом соперничестве множатся силы, растет число передовиков и новаторов производства.

Первенство во внутривзаводском предпраздничном социалистическом соревновании одержала бригада основного производства, руководит которой Антонина Васильевна Иванова. Хороших производственных показателей добились члены бригады во главе с коммунистом, технологом Галиной Трофимовной Терпуховой. Среди лучших аппаратчица, член КПСС Людмила Григорьевна Семенова, слесари Яков Фомич Помазанов, Виктор Егорович Филиппов, лопатчик солода Людмила Дмитриевна Белоус и другие.

Трудовой настрой, тон в коллективе задают ударники коммунистического труда. Их насчитывается более сорока человек. Это наши маяки, на которых равняются все остальные. Высокими трудовыми показателями, крепкой трудовой и производственной дисциплиной отличаются на заводе ветераны труда. А они от общего числа работающих составляют почти треть часть. Это рабочий котельного отделения Григорий Тимофеевич Макаровский, рабочие основного производства Нина Дмитриевна Накиткина, Нина Ивановна Бахматова, кавалеры ордена Трудовой Славы третьей степени Нина Ивановна Тимофеева, Зи-

наида Степановна Семенова и другие.

Большую, сложную повседневную работу по поддержанию бесперебойной круглосуточной работы предприятия ведут работники механического подразделения во главе с инженером-механиком, коммунистом Василием Васильевичем Зайцевым. Умелыми и добросовестными тружениками в этом подразделении зарекомендовали себя электросварщик, член партбюро Валерий Кузьмич Степанов, электрик Владимир Иванович Виноградов.

Сложную работу по бесперебойному снабжению сырьем выполняют подсобные рабочие во главе с заместителем секретаря парторганизации, кавалером ордена «Знак Почета» Иваном Ивановичем Степановым. Заслуженным авторитетом пользуются в этом подразделении механик по транспорту Николай Федорович Константинов, кладовщик Антонина Григорьевна Никифорова, рабочая Нина Алексеевна Яковлева.

В большой мере способствует выполнению производственных заданий проводимая на заводе воспитательная, идеологическая работа. Весомый вклад вносят в это важное и нужное дело секретарь парторганизации Вера Павловна Ковалевская, председатель профсоюзного комитета Иван Александрович Александров, наставник, член партбюро Антонина Ивановна Малаховская, коммунисты Валентина Алексеевна Шувалова, Екатерина Трофимовна Прокофьева и другие товарищи.

Конечно, в нашей работе не все идет, как говорится, чисто и гладко. И трудностей, нерешенных вопросов еще немало. На их преодоление коллектив направляет много усилий. Он полно решимости успешно завершить третий год пятилетки, выполнить плановые задания и социалистические обязательства года, создать должную основу для дальнейшего развития производства.

И. ЖИБОРТ,
директор спиртзавода.



Вот уже 25 лет трудится на маслодельно-сыродельном заводе Нина Ивановна Ефимова. Сейчас она в сыродельном цехе является помощником мастера. Много сил и старания отдает общественному производству эта женщина. Как коммунист она показывает хороший пример товарищам по работе, с честью несет звание ударника коммунистического труда, добивается высоких показателей.

Хорошими оказались результаты ее труда и к Дню работников пищевой промышленности. Выполнение норм выработки составляет 133 процента. Значительно перевыполнен за девять месяцев и план производства сыра.

НА СНИМКЕ: Н. И. Ефимова.

К СТОЛУ ТРУДЯЩИХСЯ

Большие задачи поставлены перед работниками пищевой промышленности майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС в связи с принятием Продовольственной программы страны. Они должны сделать все возможное для того, чтобы полнее удовлетворить потребности населения в продуктах питания, разнообразить ассортимент выпускаемой продукции, постоянно работать над улучшением ее качества.

ИМЕННО на это направлены усилия коллектива нашего предприятия. Он стремится как можно полнее использовать поступающее на завод молоко, дать к столу трудящихся продукты высокого качества.

На этом пути работниками маслодельно-сыродельного завода достигнуты определенные успехи. По итогам социалистического соревнования среди промышленных предприятий района за первый и второй кварталы коллективу завода присуждалось первое место.

Успешно справился он и с производственными заданиями за девять месяцев. По выпуску продукции план выполнен на 120 процентов. Ее произведено на 708 тысяч рублей больше, чем было на этот период предусмотрено. На 117 процентов выполнен план по реализации продукции. Стране ее дано на 576 тысяч рублей сверх намеченного.

Большой вклад в выполнение производственного плана вносит коллектив маслоцеха под руководством мастера Галины Андреевны Евдокимовой. В том, что плановое задание здесь выпол-

нено на 130 процентов, немалая заслуга принадлежит также аппаратчице Ирине Владимировне Прокофьевой и Светлане Арсентьевне Семеновой.

Отлично справляется со своими задачами коллектив цельномолочного цеха во главе с мастером Надеждой Ивановной Васильевой. Он выполнил план девяти месяцев на 141 процент при хорошем качестве выпускаемой продукции.

В этом году работники маслодельно-сыродельного завода встречают свой профессиональный праздник в обстановке нового трудового и политического подъема, вызванного решениями июньского (1983 г.) Пленума Центрального Комитета партии. С глубоким удовлетворением были встречены Закон «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями и организациями» и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда. Сегодня, можно сказать, каждому понятно, что только порядок на про-

изводстве, крепкая сознательная дисциплина могут служить основой для успешной работы.

Успехи в работе коллектива нашего маслодельно-сыродельного завода в большой степени зависят от того, как работают колхозы и совхозы района по выполнению планов продажи молока государству. И, надо сказать, в нынешнем году они неплохо справляются с этой задачей.

Мы особенно признательны тем, кто в борьбе за увеличение производства продукции не выпускает из поля зрения ее качество. Колхоз имени Жданова, например, 98 процентов молока отправил на завод первым сортом. Высокий показатель — 96 процентов — по продаже этой продукции первым сортом имеет колхоз «Урожай». С должной заботой о качестве молока работают животноводы и зоветспециалисты колхоза имени Любимова.

До финиша третьего года текущей пятилетки остается менее трех месяцев. Этот период является решающим в выполнении годового плана и взятых социалистических обязательств. И нет сомнения в том, что члены нашего коллектива приложит все силы и старания для достижения высоких производственных показателей за год.

А. ИВАНОВ,
директор
маслодельно-сыродельного
завода.

ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК УСПЕХАМИ

СХОРОШИМИ результатами в работе встречает свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности — коллектив Опочецкого хлебокомбината. Вот уже на протяжении целого ряда лет он успешно справляется с государственными планами по всем основным технико-экономическим показателям. По итогам социалистического соревнования среди хлебокомбинатов области ему неоднократно присуждались классные места.

На предприятии действует бригадная форма оплаты труда. Все его подразделения работают под девизом «Ни одного отстающего рядом». Каждая сменная бригада стремится не только выполнить план, но и перевыполнить его. Отсюда и складываются хорошие итоговые показатели.

Труженики хлебокомбината успешно выполнили план

третьего квартала и за девять месяцев в целом. За квартал выполнение плана по производству валовой продукции составило 103,8 процента, по объему ее реализации — 101,5. Перекрыто плановое задание в различных ценах и по товарам народного потребления.

По итогам социалистического соревнования за третий квартал лучшей признана бригада Тали Ивановны Васильевой. Этот коллектив выполнил производственное задание на 143 процента. И это не первый его успех. По итогам республиканского соревнования за прошлый год он был удостоен звания «Лучшая бригада Министерства пищевой промышленности РСФСР».

Хочется отметить также результативную работу бригад Валентины Михайловны Наумовой, Ирины Николаевны Петровой, Фаины Иосифовны Беспаловой, выполнив-

ших свои квартальные производственные задания соответственно на 140, 134 и 122 процента. Хороших результатов добилась за квартал и бригада кондитерского цеха под руководством А. А. Павловой.

В индивидуальном социалистическом соревновании среди лучших названы М. А. Доценко, М. К. Рогозина, Л. П. Васильева, А. Я. Эктова, А. К. Кипель, Л. А. Ефимова и многие другие.

Результативность, слаженность работы коллективов бригад зависят не только от старания людей, их профессионального мастерства, но и от технического состояния оборудования хлебокомбината. Поэтому надо отдать должное службам главного механика и энергетика, которые содержат технологическое оборудование в надлежащем состоянии, постоянно работают над его модернизацией. Хорошо справляют-

ся со своими обязанностями в этих службах В. Г. Латыпов, Е. А. Федоров, Е. Н. Прокопьев, Н. И. Сухомлин, В. П. Янчук.

Творческую инициативу, технически грамотный подход к решению производственных вопросов проявляют инженеры-технические работники хлебокомбината. Большинство из них имеет богатый производственный опыт. Многие умело руководят коллективами своих участков и цехов. Заслуживают похвалы такие инженерно-технические работники, как Р. И. Кудрявцева, Л. В. Гладковская, В. В. Зайцева, Г. И. Шаблина, Е. А. Пунько.

За последние годы на предприятии уменьшилась текучесть кадров, стабилизировался коллектив. Имеются возможности для ритмичной работы, успешно выполнения планов и принятых социалистических обяза-

тельств, дальнейшего улучшения производства.

Надо сказать, у коллектива хлебокомбината еще много и нерешенных проблем и вопросов. И основное, над чем мы сейчас работаем, — это улучшение качества выпускаемой продукции. Этого требуют от нас и решения майского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета партии.

На нас, работников пищевой промышленности, в большой мере ложатся задачи по претворению в жизнь Продовольственной программы страны. И хочется выразить уверенность, что коллектив предприятия не пожалеет своих сил для успешного осуществления намеченного, сделает все возможное для того, чтобы завершить третий год пятилетки с хорошими трудовыми показателями, внести в дело выполнения решений майского Пленума ЦК КПСС достойный вклад.

В. СТРИГИН,
главный инженер
хлебокомбината.

Внимание:
интересный опыт

Коровы сеном обеспечены

Вдоволь будет сена в коровниках на фермах чучковского колхоза «Слава»: более двух тонн на каждое животное заготовили его здесь на нынешнюю зиму.

Сено истарип считается в туашских деревнях самым ценным кормом для коров. В «Славе» тоже старались всегда побольше заготовить его. Но до сих пор оно занимало меньшую долю в рационе животных: общественное старое здесь немалое, превышает мякучу голов, а у колхоза петля дойменных лугов, не естественных пастбищ. И тогда в хозяйстве решили пересмотреть структуру кормового запаса: потеснить малоэффективные здесь однолетние травы, чтоб выгадать побольше места для многолетних. И теперь люцерна, клевер, костер и другие богатые белком культуры занимают в хозяйстве 1200 гектаров — в полтора с лишним раза больше, чем в начале пятилетки. В следующем году площади под ними еще расширятся.

Удивительный ныне травостой в «Славе» — по поясу. Только вот незадача: совсем непоговорке — «Льет не там, просят, а где косят», заделали во время сенокоса заливные дожди. Однако люди спасовали перед непогодой. Больше суток лежит на полях свежескошенная трава: механизированного земледельца звена тут не везут ее на прифермские кормовые дворы. Сушат с помощью напольных сушилок установок активного вентилирования, прессуют и сразу складывают впрок в добротные крытые хранилища. Надежно защищенные от дождя, сено надолго сохраняет первосортное качество, имеет летнего дуга.

До два-три укоса, до получения центнеров сухого сена участвуют в хозяйстве с каждого гектара. А на подвальных полях — и того больше. Отдачу от сенокосных угодий повышается и благодаря тому, что в колхозе стало правильно не травить скоту посевы, а давать их только в определенном виде. Даже в летних лагерях коровы лишь до утра, по халодку, едят траву на специально высевах — для моциона. В течение дня в их кормушки только щедро подбрасывают то, что скошенные клевер и люцерну. Отдача палицы: высокие фермы славятся высокими надоями в сене. Ныне, например, от одной коровы здесь надоили 40 с лишним килограммов сена больше прошлогоднего. Молоко продает молоко гонимому сверх плана, и уже рассчитался с долгами по мясу, образовавшемуся в начале пятилетки. Работались в хозяйстве и в скоте колхозников: выпас и сенокос им выделено 200 гектаров многолетних лугов. И не случайно, что в четвертый литр молока, закупленный в этом году в личных подворьях Яльковского района, приходится на долю колхозников «Славы».

Площади под многолетними травами увеличены во многих колхозах и совхозах Чуковского района. Это дает существенную прибавку к сене в этом году. Нечерноземья. До конца в автономной республике его предстоит заготовить более миллиона тонн — гораздо больше прошлогоднего.

В. ИВАНОВА,
корр. ТАСС.

Животноводство — фронт ударный

К ВЫСОКИМ НАДОЯМ

СТАРШЕЙ дояркой работаю уже 22 года, с тех самых пор, когда образовалась Юхновская ферма. Все эти годы каждый день по знакомой дороге хожу на ферму, ставшую мне родной. Помню, как нелегко было начинать работать на новом месте, ведь нам доверили почти треть дойного стада колхоза, да и мой стаж работы в животноводстве был около двух лет. Думала, не справлюсь, но постепенно втянулась в работу. Помогло и то, что коллектив у нас сложился сплоченный и дружный.

Труд мой как старшей доярки не остался незамеченным. В 1966 году была награждена правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

Сейчас на ферме четыре доярки ухаживают за стадом, насчитывающим свыше 80 коров. Самый большой стаж работы у Антонины Васильевны Ивановой. Это мастер высокого класса, настоящий знаток своего дела. Возраст у нее уже пенсионный, но она не бросает любимой работы. Не один год

трудимся мы вместе с Ольгой Николаевной Петровой. Это безупречный работник. Коммунисты колхоза оказали доярке большую честь, призвав ее в свои ряды.

Все мы отлично понимаем поставленные задачи, относимся к выполнению их со всей ответственностью. Способствует успешной работе социалистическое соревнование среди работников фермы. Результаты труда неплохие. Так, в августе план по валовому надою молока был перевыполнен на 20 процентов.

Доярки фермы приняли обязательство получить за год от каждой коровы по 1850 килограммов молока, на сегодня мы надоили по 1508. Можно с уверенностью сказать, что принятые обязательства мы перевыполним.

Ведь только в прошлом месяце было надоено от коровы в среднем по 237 килограммов молока. Ежедневно сейчас получаем около семи килограммов молока от коровы.

Заметно возросли и надои по сравнению с результатами прошлого года. В моей

личились на 204 килограмма. Не отстают и мои подруги. Мы давно убедились, как много зависит от делового настроения в коллективе, дружбы и взаимовыручки.

Не могу не отметить добросовестного отношения к своим обязанностям пастуха Александра Козловского. От его умения использовать пастбища, обращаться с животными зависит и выполнение наших задач. Хочется сказать ему от коллектива фермы большое спасибо.

Повышению надоев способствует ежегодно проводимое обновление стада. Только в нынешнем году заменено около десяти процентов поголовья. На ферме сейчас восемь нетелей, из них две в моей группе.

Стараемся не упускать из вида и такой резерв производства, как качество продукции. За девять месяцев почти все молоко сдано первым сортом при средней жирности 3,4—3,5 процента. За качеством следят специалисты, лаборанты, помогают им члены группы народного контроля.

После дойки мы часто собираемся вместе. Подводим итоги работы, делимся новостями, обсуждаем свои проблемы. Для этого оборудован красный уголок, в котором на стенде отражены результаты по надоям молока. Думаю, это неплохо действует на доярок. Отстающие стараются подтянуться, передовики не останавливаются на достигнутом. Положительно влияют на наш труд и проводимые зооветспециалистами занятия и консультации.

Надо сказать, не все резервы еще приведены в действие. Конечно, мы используем более рационально корма, улучшаем уход за животными. Этому серьезно мешает отсутствие механизации на раздаче корма. Плохо работает подвесной рельсовый путь по уборке навоза. Вагонетка часто выходит из строя. Инженерной службе колхоза следует обратиться на это самое пристальное внимание. Нельзя надеяться только на ударный труд работников ферм. Нужно его еще и облегчать. И тогда наши результаты смогут стать еще выше, а работа радостнее и краше.

Н. СТЕПАНОВА,
старшая доярка
Юхновской фермы
колхоза «Вперед».



В колхозах и совхозах района продолжается заготовка кормов для общественного животноводства. Механизатор колхоза «Большевик» Владимир Петрович Семенов на комбайне «Вихрь-12» косит на силос кукурузу. Понимая важность кормозаготовительной кампании, он старается внести свой вклад в обеспечение сытной зимовки скоту. Работает Владимир Петрович добросовестно, ежедневно выполняет нормы выработки. Сегодня, в день коммунистического субботника, его рабочее место тоже в поле.

НА СНИМКЕ: В. П. Семенов.
Фото Ю. Орлова.

Отчеты и выборы в профсоюзах

Во всех профгруппах

По-деловому, заинтересованно обсуждали работники свинофермы Гребени отчет своего профгруппорга Л. Н. Матвеевой.

Коллектив этой фермы прилагает немало усилий, чтобы успешно справиться с поставленными задачами. Вопросы социалистического соревнования, трудовой и производственной дисциплины постоянно находятся в центре внимания работы профгруппы. И сама профгруппа многое делает, чтобы у каждого работника фермы формировалась активная жизненная позиция, росло чувство личной ответственности за порученное дело. Вот почему руководство группой члены профсоюза вновь доверили Л. Н. Матвеевой.

Двенадцать профгрупп созданы и действуют в совхозе «Красный фронтвик». Во всех состоялись отчеты и выборы. Эта важная кампания проходила в соответствии с теми задачами, которые выдвинул перед самой массовой общественной организацией страны июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС, а именно — задачи воспитания у советских людей высокой гражданской ответственности и политической зрелости.

На состоявшихся профсоюзных собраниях большое место было уделено вопросам дисциплины, разъяснению нового в законодательстве о труде.

Повсеместно в группах избраны страхделегаты, инструкторы по общественной охране труда, ответственные за культмассовую работу. В Завернянке профгруппоргом избрана Л. Самуйлова, в Коптиловке — О. Ильина.

А. ИЛЬИН,
председатель профкома
совхоза
«Красный фронтвик».

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ ЗАБОТЫ

Закончился третий квартал. Коллектив дорожно-ремонтного строительного участка подвел итоги своего труда. И итоги эти неплохие, если учесть, что объем работ выполнен на 103 процента.

Минувший квартал был напряженным и плодотворным. На центральной дороге Ленинград—Киев, на участке Мякишево—Зуйково, под руководством мастера Александра Ивановича Иванова расширено асфальтное покрытие с семи до девяти метров. Участок составляет девять километров. Немалая заслуга в этом молодого грейдера Михаила Васильева.

Хочется отметить, что на этом участке почти на восьми километрах проведена поверхностная обработка покрытия. Комиссия областного ав-

тотранспорта дала хорошую оценку всем проведенным работам.

Под руководством мастера коммуниста Алексея Михайловича Попова построена для автотранспорта площадка-стоянка около ремонтного завода в городе Опочке. Наша организация постоянно заботится и о транзитных водителях. Так, на дороге Опочка—Полоцк на пятнадцатом километре сооружена новая площадка-стоянка с эстакадой. Теперь шоферы здесь могут отдохнуть, сделать профилактический осмотр своего транспорта.

Самое активное участие в сооружении площадки принимал Геннадий Николаевич Николаев, который работает на катке.

Проведен немалый объем работ на дороге Опочка—Кудка—Новоржев по улице Дзержинского. Более километ-

ра улицы покрыто асфальтом. Покрытие составляет девять метров ширины. Эти работы продолжим. Благоустройство улицы будет вестись до объездной дороги. Здесь большой вклад внес мастер своего дела автогрейдерист Александр Михайлович Васильев.

Дорожники стали больше уделять внимания благоустройству дорог местного значения. Благоустроена дорога на центральной усадьбе совхоза «Организатор» в деревне Болгатово. Два километра шоссе покрыты асфальтом. И эту работу в основном провел коммунист грейдера Виктор Николаевич Павлов.

Впереди у дорожников зима, а это значит, новые заботы по содержанию дорог в нашем районе и за его пределами.

В. МОНТУС,
начальник ДРСУ.

ДЛЯ ОБЩЕЙ ПОЛЬЗЫ

Активное участие приняли жители деревни Барабаны и близлежащих населенных пунктов в сдаче излишков сельскохозяйственных продуктов, произведенных в своих личных хозяйствах.

Наш магазин закупил от сельского населения 41,6

тонны картофеля. Это почти на шесть тонн больше планового задания.

Около полутора тонн «второго хлеба» смогла продать пенсионерка И. Борисова. Около тонны картофеля с личного огорода сдала в магазин агроном Зоя Павловна

Николаева. Это наши лучшие датчики.

Успешно выполнено задание по закупу лука. При плане 800 килограммов его заготовлено 2400 килограммов. Кроме того, наш магазин вел прием клюквы от населения. Этой ценной ягоды заготовлено 6,5 тонны.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
зав. Барабанским магазином.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

КОМУ в голову придет, скажем, такая мысль: на собственном автомобиле поехать в чистое поле и там машину оставить на поочине всем ветрам, дождям и метелям до тех пор, пока бедная техника не развалится на составные части или их не растащат охотчие до чужого люди.

— Ерунда какая-то, — скажете вы, — такое возможно разве что в кошмарном сне.

Сон про машину вряд ли кому приснится, а вот наяву любопытное зрелище увидеть можно, и не где-

Во сне и наяву

нибудь, а на пустынных полях колхоза «Красный Октябрь». Чего здесь только нет! Различная прицепная техника разбросана по полям: сеялки, тракторные тележки, другие дорогостоящие агрегаты. Причем все это новое, не успевшее покрыться ржавчиной.

Если на вашем пути встретится площадка для хранения техники, то убедитесь, что увиденное ранее лишь цветочки. Тут же настоящие плоды бесхозяйственности.

Ногте негде ступить из-за разбросанных беспорядочно по территории узлов, механизмов, деталей. Множество изуродованных тракторов, притом еще достаточно новых, бросаются в глаза!

Еще одна достопримечательность — памятник равнодушного отношения к колхозному добру — находится в деревне Высокое. Неизвестно, сколько лет стоит на приколе полуразвалившаяся тракторная тележка с

навозом, на которой уже выросли чуть ли не деревья. Пустующие жилые дома с разбитыми стеклами делают картину еще более живописной.

На пригорке построен сарай для хранения удобрений. Нескольким мешкам кое-как сброшены под крышу, а остальные свалены под открытым небом.

Да, скажете вы, такое не везде увидишь. А все дело в чем? А дело в том, что материальные ценности не личные, а колхозные.

А. ПЕТРОВ.

На бойком тракте

КАК известно, контора правления колхоза «XXI партсъезд» стоит у бойкого тракта, что ведет из Ленинграда в Киев через Опочку. Мне не раз доводилось следовать мимо и на автобусе, и на грузовике, и на легкой машине. И частенько слышал неслестные слова пассажиров:

— Какой хаос на дворе. Есть ли здесь хозяин, чтобы навести порядок?

Справедливые слова. Посторонний глаз все замечает и уже по внешнему виду колхозной усадьбы судит о его хозяевах, их куль-

туре, высоте эстетического вкуса.

А порядка у колхозной конторы действительно мало. То тут, то там разбросаны исправные машины, место которых под навесом, на асфальтированной площадке, дабы постройки они рядом. Повсюду наткаешься на куски железа, рваной проволоки, обломки досок и прочий хлам.

Стоит ли гадать, кто призван соблюдать порядок на машинном дворе? Прежде всего инженерно-техническая служба, возглавляет которую главный инженер А. Н. Назаров, его правая рука

зав. мастерской В. Е. Базоглев и левая — бригадир тракторного парка Е. Н. Андреев.

Пока же эта троица действует по принципу лебеда, рака и щуки из басни Крылова. Сколько ни делалось им замечаний, сколько ни принималось правительственных решений, а возни с места.

Давно в мечтах инженерно-технической службы зреет план создания склада горюче-смазочных материалов, а конца задуманному не видно. Заправка автомашин, тракторов по-прежнему проводится по старинке, ведрами. Не

В открытые двери

ДВЕРИ этого величественного, трехэтажного здания всегда открыты. Днем сюда приходят многочисленные посетители, потому что здесь расположен и горсовет, и управление жилищно-коммунального хозяйства, и спорткомитет, и еще пять организаций.

Ночью, когда луна занимает на небосводе свое почетное место и закрываются двери кафе, ресторана и пельменной, двери этого здания по-прежнему остаются открытыми. И

не случайно лестничные и подлестничные площадки здесь облюбовали пьяницы, тунеядцы и выпивохи разных мастей.

Они собираются, ноют и ждуют, когда вновь откроются двери питейных заведений.

Совсем недавно в полночь отсюда с помощью милиции выдворили двух женщин, которые уже под лестницей определились на ночлег. Они

заявили, что это их обетованное место.

И это место облюбовано давно не только этими женщинами. Здесь в полночь можно увидеть любителей выпить, которые, как деловые люди, конкурируют за жизненное пространство на лестничных площадках.

Председатель народного суда тов. Тимофеева неоднократно предупреждала председателя горсовета

тов. Дроздецкого, что здесь недалеко и до беды. Почему бы не вешать на двери этого почетного заведения на ночь замок? Но тов. Дроздецкий до сего времени еще по-деловому не отреагировал на замечания председателя суда.

А что дальше?

Вероятно, горсовету надо приобрести раскладушки, чтобы зашедшие сюда на ночь люди чувствовали себя более удобно.

А. ИГОЛКИН.

Докатился

рыженной телеге с отсутствующим взором и несобранностью движений.

— Куда наш бригадир катится? — спрашивали друг у друга члены бригады. И докатился молодой бригадир. За чрезмерную страсть к выпивке его понизили в должности, поставили учетчиком.

Но даже и эта мера не подействовала на Федотова.

Совсем недавно под вечер пошел он на охоту. Все бы ничего, да только не имел Федотов никакого на то разрешения, поскольку и членом охотобщества

не являлся, и на ружье не имел разрешения. Стало быть, отправился на браконьерский промысел. Более того, из дому вышел в таком состоянии, что не знал куда ноги выведут.

А вывели они Федотова в деревню Загребовицы. И тут местные собаки то ли по старому знакомству, то ли из чувства неприятия пьяного активно облаивали горе-охотника. А тому подобное отношение к собственной все-таки руководящей персоне пришлось явно не по вкусу. В результате одна из особо голосистых дворняг была подвержена экзеку-

ции. Выстрелом из ружья Федотов навсегда лишил дворнягу голосистости, а вместе с тем и живота.

О распоясавшемся хулигане было доложено в отдел милиции. Выехавший участковый инспектор В. И. Селезнев, поскольку все факты подтвердились, изъял у Федотова ружье. Теперь владельца его приглашают на административную комиссию, где явно за такие вещи по головке не гладят. Да и за хулиганство еще предстоит держать ответ по всей форме.

Словом, докатился Федотов, как говорится, дошел до ручки.

Ю. ИВАНОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ГОРЯЧО поздравляем всех тружеников маслодельно-сыродельного завода с праздником — Днем работников пищевой промышленности! От всего сердца желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в деле претворения в жизнь Продовольственной программы.

Администрация завода, партбюро, профсоюзный комитет, комсомольская организация.

ОТ всей души поздравляем с праздником — Днем работников пищевой промышленности — всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлебокомбината. Доброго вам здоровья, дорогие товарищи, всех земных благ и счастья, новых трудовых успехов на благо нашего социалистического общества!

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет и комсомольская организация хлебокомбината.

ШЛЕМ наши искренние, теплые поздравления всем труженикам спиртзавода с праздником — Днем работников пищевой промышленности. Новых производственных успехов вам, товарищи, крепкого здоровья, счастья и благополучия в жизни!

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет, комсомольская организация спиртзавода.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

14.45 — Фильм — детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». 15.50 — «Содружество». 16.20 — Мультфильм. 16.30 — Новости. 16.35 — «Знакомство с оперой». 17.50 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.20 — В мире животных. 19.20 — Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.50 — «Поэма о крыльях». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — 2-я серия худ. фильма «Поэма о крыльях». 23.00 — Чемпионат мира по борьбе дзюдо.

16 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.20 — К Дню работников пищевой промышленности. 8.55 — «Родники». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Сегодня — День работников пищевой промышленности. 14.40 — Концерт. 15.30 — Клуб путешественников. 16.30 — Новости. 16.35 — «История деревянного человека». Документальный фильм. 17.00 — «Когда слово не расходится с делом». Из цикла «Решается на месте». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 19.10 — Премьера

19 октября 1983 года с 10 до 13 часов в исполкоме районного Совета народных депутатов принимает граждан по личным вопросам начальник отдела юстиции обл-исполкома тов. Елкин Иван Иванович.

Продается корова (шестой отел ожидается в январе). Обращаться: г. Опочка, ул. Малая Шлепетня, дом 11, к Вакуловой Н. И.

фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссавета «Эдит Пиаф». 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — «На струнах и клавишах». Эстрадный концерт.

17 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Новости. 8.20 — Играет квартет им. Д. Д. Шостаковича. 8.50 — В мире животных. 9.50 — Фильм — детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». 10.55 — «Василий Суворков и его бригада». 11.25, 14.30 — Новости. 14.50 — «Я пошел гулять». Док. фильм. 15.20 — Звездочет. Журнал. 16.05 — Концерт. 16.30 — Новости. 16.35 — «Родники Караева». 17.05 — Выставка Буратино. 17.35 — Док. фильм о спорте. 18.30 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — О вводе в строй новых мощностей Череповецкого металлургического комбината. 19.25 — «Октябрь». Кинозарисовка. 19.35 — Премьера худ. фильма «Клятвенная запись». Фильм первый. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Для вас, труженики села!» Концерт. 22.50 — Сегодня в мире.

Склад № 1 заготконторы райпо ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

кловку по цене 2 рубля за килограмм и крахмал по цене 90 копеек за килограмм. Адрес: г. Опочка, ул. Малая Шлепетня, дом 6.

КИНО

«МАЯК»

15-18 октября «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО» Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 18 (через 91771), типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3171. Тираж 7634